

推动民族团结进步 促进宗教关系和谐

河北省政协举行民族宗教工作重点关切问题情况通报会

本报讯(记者 高新国)全省6个民族自治县、3个民族乡、38个民族乡大部分分布在长城、大运河沿线,打造“两带”能够带动和活跃民族工作全局;从历史文化看,长城、大运河都是鲜明的中华文化符号,是历史上各民族交往交流交融的重要纽带,打造“两带”能够传承和弘扬中华优秀传统文化;从现实条件看,沿线已有不少国家和省级示范区示范单位,可充分发挥其示范引领作用……近日,河北省政协举行民族宗教工作重点关切问题情况通报会,省民族事务委员会副主任崔晓辉就省政协委员关心的长城、大运河民族团结进步示范带建设情况进行详细介绍。参加会议的省委统战部副部长王耀刚结合大家关心的《河北省宗教事务条例》贯彻实施情况认真作答。

河北省是民族和宗教工作重点省份。政协委员和党派团体如何更好地为新时代全省民族宗教工作建言献策?崔晓辉、王耀刚分别通报有关情况后,主持会场的省政协民族和宗教委员会主任张少华希望委员、党派代表就自己关心的问题提问。

新修订的《河北省宗教事务条例》对解决宗教领域突出问题、提升宗教事务治理能力具有重要作用。省政协委员、省天主教教务委员会副主任兼秘书长张士江想了解条例修订的重点内容。王耀刚说,新修订的条例尊重群众宗教信仰,维护国家安全、维护社会和谐,明确了宗教活动场所法人资格和宗教财产权属、明确遏制宗教商业化倾向,规范宗教界财务管理、规范互联网宗教信息服务。

创新方法是新时代民族团结进步创建提质增效的关键所在,民进河北省委会秘书长董聪燕希望崔晓辉介绍一下这方面的具体做法。“我们做到几个‘既’和‘又’。”崔晓辉说,既抓党政机关,又抓社会动员;既抓民族地区,又抓散居地区;既抓城市,又抓农村,推动不同地区找准创建工作切入点、着力点;既抓线下,又抓线上,特别是大力拓展线上创建空间;既抓“挂牌”,又抓“摘牌”,科学规范评审程序,建立健全退出机制;既抓全面,又抓典型,在全面推进民族团结进步创建的基础上,试点开展铸牢中华民族共同体意识示范创建,树立一批彰显时代风貌的新典型。

如何贯彻落实国家民委新修订的全国民族团结进步示范评价指标体系?新修订的《河北省宗教事务条例》在维护国家安全和促进社会和谐方面有哪些具体规定?……现场问答踊跃,交流互动频繁。

“知情明政是为了更好履职。”河北省政协副主席葛会波说,委员们不仅要为民族宗教工作积极建言献策,而且要进一步做好联系界别群众工作,为开创全省民族宗教工作新局面作出积极贡献。

学思践悟强本领 履职担当谱新篇

——河南全省市县政协主席培训班小记

通讯员 刘杨 李彤 本报记者 王有强

盛夏的中原大地,绿意盎然,生机勃勃。6月26日至29日,来自河南全省17个省辖市、济源示范区和157个县(市、区)的政协主席走进河南省社会主义学院,认真完成为期4天的学习培训。

本次培训是十三届河南省政协举办的首次市县政协主席培训班,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要举措,也是政协服务现代化河南建设的客观需要。省政协党组对举办这次培训班高度重视,省政协主席孔昌生作出具体部署,省政协副主席谢玉安出席开班式并做动员讲话。

听取辅导报告、开展现场教学、进行交流研讨……培训期间,层次高、内容丰富、形式多样的课程安排让市县政协主席们直呼“真解渴、真受益”。翻开课表,既有党的理论、政协理论学习,也有国内国际形势学习。大家纷纷表示,学习内容“上接天线、下接地气”,理论性、实践性、针对性很强。



推进文旅融合发展

近日,山东省高密市政协组织委员到前家子头史前文化遗址开展调研学习活动,慰问考古一线的山东大学考古队工作人员,并就建设考古教学实习基地、推进文旅融合发展提出意见建议。彭亚凡 摄

哈尔滨市政协常委会会议建言城市运行安全体系建设 筑牢安全防线 守住安全底线

热点聚焦

本报讯 “全面统筹城市运行安全顶层设计,围绕重点领域加快城市基础设施建设及改造步伐。”“着力提升城市运行安全监管效能,强化应急管理体系建设。”“从源头上防范化解重大安全风险,进一步提高城市综合承载能力。”……6月29日,哈尔滨市政协就“提升安全风险防控能力 推进城市运行安全体系建设”召开十四届七次常委会会议。

城市运行安全体系建设是加快推动哈尔滨市振兴发展的重要一环,也是市政协协商议政的一项重要内容。会前,为了这个“重量级”议题真正商出成效、议出水平,市政协作了充分准备。早在今年年初就组建了由省市区(县)三级政协委员、党派成员、专家学者组成的3个调研组开展调研,历时5个月,调研组实地察看了哈尔滨市地下综合管廊工程、哈尔滨市排水监测站等地,还赴深圳、合肥、遵义进行实地调研,先后召开4次综合性调研协商座谈会、12次专题座谈会。在调研过程中发现的问题,有的已推动“现场”解决。

本次会议创新协商形式,首次邀请异地专家参会。“建议以国家安全发展示范城市建设为总体目标,结合哈尔滨市风险现状和发展形势,在风险调查分析和创安初评的基础上,构建符合哈尔滨市域风险特征的城市安全发展目标指标体系。”会上,深圳市城市公共安全研究院党委书记张少标的发言引起大家关注。张少标认为,要研究制定提高城市安全治理能力、综合防灾减灾能力、应急救援能力的重大任务举措和具体工程项目,搭建国家安全发展示范城



调研文物腾退利用情况

近日,北京市东城区政协文化文史和学习委组织委员开展“聚焦首都文化中心区功能定位,加大老城腾退区合理利用力度”第二次调研视察活动。委员们建议:要以中轴线中遗带动老城整体保护,让市民共享历史文化街区改造带来的成果,不断发掘、研究中轴线历史文化内涵,促进历史文脉传承和可持续发展。

本报记者 贾宁 摄

严审查 慎立案 提质量 吉林延边州政协创新“提案立案四审”机制

提案办理经验

本报讯 今年,吉林省延边朝鲜族自治州政协在认真总结以往提案工作经验的基础上,积极探索创新,遵循“围绕中心、服务大局、提高质量、讲求实效”的提案工作方针,按照严审查、慎立案、提质量的要求,制定实施“提案立案四审”工作机制,严把提案审查立案关,切实提高提案质量。

“提案立案四审”机制即:提案初审。提案审查工作启动后,提案委对委员提交的提案进行分类筛选、要素审查和查重把关;提案复审。各专委会按照立案提案的基本要求,采取发回重写、修改完善等措

施,对专委会所属委员的提案进行专审,并提出审查意见;提案复审。提案审查委员会按照《提案工作条例》,本着尊重委员民主权利、保障提案质量的原则,严

落实建议实打实 联系群众心连心

——云南寻甸县政协创新提案办理协商形式小记

本报记者 吕金平 通讯员 李福泽 李茜茜

“各位观众大家好!这里是政协提案面对面,今天上线直播的是政协提案——2022年第30号《关于进一步推进三月三森林公园休闲环境质量的建议》……”这是近日云南省昆明市寻甸回族彝族自治县创新提案办理协商形式,把提案面商会搬到县融媒体中心直播厅时的一幕。

今年以来,为提升政协提案办理工作质效,真实反映承办单位的作为,增强提案办理透明度,提升人民群众满意度,县政协联合县融媒体中心推出《政协提案面对面》视频访谈专栏,对群众关注

政协工作动态

辽宁省政协召开展示良好发展预期界别组活动推进会

辽宁省政协以短视频的形式总结了讲好“辽宁故事”、展示良好发展预期界别组活动开展至今所取得的成绩。在辽宁省各级政协组织和广大政协委员的共同努力下,全网发布“政协委员讲辽宁故事”8400多则,阅读量达1.04亿次,并由中国文史出版社出版发行《政协委员讲辽宁故事》系列丛书1-3册。6位同志分别代表省政协各专委会、界别组、市政协、区县(市)政协及政协委员作交流发言。省政协副主席兼秘书长邵林代表省政协对下一阶段活动作出部署。

湖南省政协“湘商回归”民建界别委员工作室成立

本报讯(记者 刘洋)近日,湖南省政协“湘商回归”民建界别委员工作室揭牌成立。省政协副主席、民建湖南省委会主委赖明勇为委员工作室揭牌。

“湘商回归”是湖南省政府“三项支撑八项重点”工作之一,也是全面落实“三高四新”战略定位和使命任务的重要举措。省政协和民建湖南省委会对此高度重视,将助推湘商回归作为服务中

安徽芜湖市镜湖区政协助力非遗保护

本报讯 近日,安徽省芜湖市镜湖区政协“铁画文化”委员工作室开展非遗保护培训交流活动。本次活动由区政协委员、区文旅体局党组成员、文化馆党支部书记张志平主讲,广大市民可以环湖观景,必将进一步提升寻甸城市品质,满足群众休闲需求。

落实建议实打实 联系群众心连心

方便群众通行。县城市管理局的规划方案完全按照建设一个规范公园的基础设施标准来做,具有前瞻性,符合当前高质量发展的理念,我们在现场调研中提出的建议也得到了高度重视。

王荣春表示,将主动接受县政协的民主监督,认真听取社会各界意见建议,实干苦干,加强施工管理,在快速推进项目建设的前提下坚决按照安全、规范、文明的要求进行施工,保质保量地完成一期工程。同时积极向上争取资金,尽快实施二期工程建设,力争早日建成整个环湖健康步道项目,助力文明城市创建,为广大市民提供优质的公共服务基础设施。

“县城市管理局认真办理落实提案,尊重政协委员意见,这是对县政协工作、提案工作的关心和关注,也是对民生和群众诉求的关心和关注,真正体现了情为民所系、权为民所用。”李唐良说,提案办理面对面回应了群众关切,真正搭建起了百姓与政府的“连心桥”。